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Průběh řízení o mezinárodní ochraně a jeho délka-odpověď  
 
Vážený pane, 
 

v souvislosti s Vaším dotazem na délku řízení o mezinárodní ochraně, na 
jednotlivé kroky v řízení o mezinárodní ochraně a na případné prodlevy v řízení o 
mezinárodní ochraně mi dovolte uvést následující. Řízení o mezinárodní ochraně 
(tedy řízení o přiznání azylu případně doplňkové ochrany) je správním řízením, které 
je upraveno zejména v zákoně o azylu (zákon č. 325/1999 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů).  

 
Zákon o azylu stanoví některé povinné kroky v řízení o mezinárodní ochraně, 

ale vzhledem k tomu, že řízení o mezinárodní ochraně je řízením správním a platí 
obecné zásady správního řízení, zejména, že je třeba zjistit stav věci, o němž nejsou 
důvodné pochybnosti, mohou k těmto krokům předvídaným zákonem o azylu přibýt i 
kroky další. 

 
Obecně pro řízení o mezinárodní ochraně platí, že prvotní úkony jsou 

prováděny v přijímacím středisku. Jedná se zejména o poskytnutí podrobnějších 
informací k podané žádosti o udělení mezinárodní ochrany, které sepíše s cizincem 
pracovník ministerstva za přítomnosti tlumočníka. V tomto kroku se vedle 
faktografických údajů o cizinci a jeho rodině zjišťují i důvody, které jej vedly k 
odchodu ze země a podání žádosti o mezinárodní ochranu v České republice.  

 
V přijímacím středisku se dále provedou identifikační úkony (sejmutí otisků 

prstů, pořízení fotografie) a lékařská prohlídka. Po provedení těchto úkonů žadatel o 
mezinárodní ochranu opouští přijímací středisko a přesouvá se do pobytového 
střediska nebo do tzv. soukromí. 

 
Dalším nezbytným úkonem v řízení je provedení pohovoru, opět za 

přítomnosti tlumočníka. V rámci pohovoru by měl žadatel o mezinárodní ochranu 
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blíže specifikovat důvody, které jej vedly k odchodu ze země a podání žádosti o 
mezinárodní ochranu v České republice. Žadatel má rovněž možnost předložit či 
navrhnout Ministerstvu vnitra další důkazní prostředky, kterými chce podpořit svá 
tvrzení během řízení. Pohovorů je možné provést více podle potřeby v rámci 
individuálního posouzení každého jednotlivého případu.  

 
Velkou roli při posuzování jednotlivých žádostí hrají informace o zemích 

původu, které slouží jako jeden z podkladů pro rozhodnutí o udělení nebo neudělení 
azylu či doplňkové ochrany. Jsou využívány rozličné informace z různých zdrojů a 
jejich sběr či ověření určitých konkrétních sdělení žadatele může trvat poměrně 
dlouhou dobu.  

 
Vyústěním uvedených kroků je vydání rozhodnutí ve věci mezinárodní 

ochrany, čímž správní řízení o mezinárodní ochraně v prvním stupni končí. 
Opravným prostředkem proti rozhodnutí ministerstva je žaloba, která se podává ke 
krajskému soudu, v jehož obvodě má žadatel o mezinárodní ochranu hlášen pobyt. 
Proti rozhodnutí soudu je možné dále podat kasační stížnost k Nejvyššímu 
správnímu soudu v Brně.  

 
Pokud jde o délku řízení, kterou považujete ve svém dotazu za nepřiměřeně 

dlouhou, uvádíme, že s tímto tvrzením nemůžeme souhlasit. Podle dostupných 
statistik trvá řízení o mezinárodní ochraně v prvním stupni průměrně 125 dní (údaj za 
rok 2015). Přičemž do průměrné délky řízení jsou zahrnuta i řízení o žádostech, která 
byla správnímu orgánu vrácena soudy, které rozhodují o žalobách proti rozhodnutí 
Ministerstva vnitra. Vzhledem k povaze řízení o mezinárodní ochraně nepovažujeme 
takovou délku řízení za neúměrně dlouhou.   

 
Zákon o azylu stanoví, že rozhodnutí ve věci mezinárodní ochrany je nutné 

vydat bez zbytečného odkladu, nejpozději do 6 měsíců ode dne, kdy byly poskytnuty 
podrobnější informace k podané žádosti o mezinárodní ochranu. Tuto lhůtu lze 
prodloužit pouze v komplikovaných případech (maximálně na 18 měsíců) a je nutné 
takové prodloužení vždy odůvodnit.  

 
Určitý čas trvá i řízení před soudy, které rozhodují o žalobě proti rozhodnutí 

ministerstva. Zákon nestanoví konkrétní lhůtu, pouze stanoví, že se tyto případy 
vyřizují přednostně. Vzhledem k podobnému právnímu postavení cizince během 
řízení v prvním stupni a v řízení před soudem, mohou některé případy vypadat jako 
neúměrně dlouhé.  

 
Nicméně je třeba uvést, že snahou ministerstva je všechny žádosti vyřídit v co 

nejkratší možné době, nesmí tomu tak však být na úkor kvality rozhodnutí a zjištění a 
ověření všech relevantních informací. Bližší informace k řízení o mezinárodní 
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ochraně lze nalézt na internetových stránkách ministerstva vnitra 
http://www.mvcr.cz/azyl-migrace-a-integrace.aspx.  

 
 

S pozdravem   
   
 
 
 
 
 
 
 

PhDr. Tomáš Haišman 
ředitel odboru 

podepsáno elektronicky 
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